

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta
Fuera: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Viernes 5 de Diciembre de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.079

Teléfono núm. 6

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11- Palencia

Palencia de Pompas Fúnebres

FUNDADA EL AÑO 1870

Viuda de Montiyuelo

Plantación de Monte

Arriendan 100 obradas en el monte de Fuentes de Valdepero. Para tratar en las mejores condiciones de arriendo y rotura. Dirigirse a su dueño Hermenegildo Bandarillas, Mayor Principal, 27-2.º

Sucr. de Ibañez

DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 35
Teléfono 112

Banco Castellano

COMPRA-VENTA de VALORES

El Banco Castellano compra y vende regularmente títulos de la Deuda Perpetua Interior 4 por 100, amortizable al 100, amortizable al 4 por 100 y en clase de fondos públicos y valores extrajeros con un pequeño margen basado sobre las últimas cotizaciones conocidas.

Opera por cuenta de sus clientes en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, y Londres.

RODRIGO F. de YAGÜEZ

MÉDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta de once a una
Mayor Pral., 86, principal



OPACAS Y LENTES

Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de cataratas.

Atención exacta de las prescripciones de los Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de monturas y cristales de todas clases.

HERNIADOS

Traguero España del Doctor Campos.—30 pesetas.—Lo mejor conocido.—En Palencia Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor Principal, 114

Vino tinto y clarete

Se vende desde el día 5 en la bodega de Don Demetrio Ortega, a 60 céntimos. Mayor Pral., 280.

ALICHERIA Y CARNICERIA

DE

Hijos de Idefonso Peña

(Frente al Corral de Castaño)

MAYOR PRAL, 53 :: Palencia

Tripas para embutidos de vaca, ternera y cerdo :: en salado y fresco ::

Longaniza y chorizos de :: lomo a 6 pts kilo ::

Carta de Madrid

Diciembre 4

Sr Director:

La solución de la crisis ha traído como consecuencia que la cuestión militar se haya reanudado en términos muy alarmantes, tan alarmantes, que es posible que la crisis haya vuelto a plantearse cuando estas líneas se publiquen.

Ya dijimos en nuestra crónica de ayer que tal vez la habilidad del señor Sánchez de Toca produjera efectos contraproducentes.

Y así ha sido, por lo que nos permiten juzgar los elementos de juicio que la realidad nos ofrece.

Era muy delicado el asunto que se tomó como pretexto para plantear la cuestión de confianza.

El señor Cambó tuvo razón al decir que o no había motivo para dimitir, y no debió surgir la crisis, o lo había y no debió continuar el mismo Gobierno.

Esto es evidente y se ha de reconocer que el señor Sánchez de Toca ha procedido en esta ocasión con harta ligereza, con la misma que el ministro de la Guerra, al parecer, ha procedido en la cuestión del fallo del Tribunal de Honor, eje alrededor del cual gira todo.

El señor Sánchez de Toca quiso valer-se de él para afirmar su situación inestable y su situación se hace insostenible a las 24 horas.

En el primer consejo de ministros surge la discrepancia y aparece de nuevo la crisis justificadísima, innegable, como no podía menos de suceder. El pleito que se ventila es de los más difíciles de solucionar, sobre todo cuando los políticos que pueden hacerlo vacilan, titubean, se apartan, se embozan y recurren a los gastados efectos oratorios para hacernos creer que son hombres que en todo momento saben sacrificarse por los altos intereses del Estado y de la Monarquía.

Todos estos hombres, en cuestiones vitales como la que se ventila, no saben hacer otra cosa que dejar a los gobiernos a merced de las circunstancias, sin perjuicio de sentirse luego puritanos y pedir cuentas de su gestión, pasando como sobre ascuas por el asunto, sin comprometer demasiado; pero sobre todo sin comprometerse de ninguna manera.

Y así no es posible continuar, porque con ese sistema, lo que unos y otros consiguen es que todas las fuerzas sociales terminen por tomarse a chacota y prescinda de ellos totalmente, como ya está sucediendo en lo que respecta a los conflictos sociales de Barcelona.

La discrepancia en el seno del Gobier-

no es evidente, pues la ha confirmado el ministro de la Gobernación.

Algunos ministros se muestran disformes con la gestión del general Tovar. Pero cabe preguntar si esa gestión no fué aprobada en la reunión que tuvieron los dimisionarios para cambiar impresiones antes de aceptar el honor de continuar en sus puestos. Si así no se hizo, no se comprende la discrepancia, puesto que eso era la solución de la crisis.

El resultado de todo esto, es que el Gobierno, que buscaba con la crisis un robustecimiento de autoridad, se encuentra ahora más quebrantado que nunca, pues aún dado el caso de que la nueva crisis no llegara a plantearse (ya se dice que el Arma de Infantería ha pedido al ministro que envíe al Supremo el fallo del Tribunal de Honor), aunque la crisis, decimos, no llegara a plantearse, nadie podría sostener que no se ha dejado llevar por el vaiven de las olas, inclinándose del lado que la fuerza la imponía.

El apoyo de las izquierdas, con que cantaba hasta ahora, es probable que le falte por esta circunstancia, y así lo hace suponer el tono que emplea esta mañana la prensa de significación liberal al ocuparse del asunto.

M.

CUARTILLA LITERARIA

¡No hay billetes!

En las Administraciones de loterías de toda España pudiera colocarse el famoso cartelito.

Faltan aún algunos días para el sorteo y ya han sido arrebatados todos los números, por los que sueñan una feliz Navidad con la posesión del codiciado primer premio.

He aquí un colosal ingreso para el Tesoro, que puede aumentarse en las proporciones que al Gobierno le acomode.

Diez mil; veinte mil números más.... El resultado siempre será el mismo. Muchos días antes del sorteo, en las Administraciones no quedaría ni un sólo billete, materialmente arrebatados por el público, por este público de España que protesta ruidosamente de la carestía de las subsistencias y fía su salvación en la lotería, a sabiendas—lo hemos oído a muchos que ponen toda su ilusión en ella—de que no les ha de tocar...

Es curioso observar en todos ese contraste de la triste realidad con la bella ilusión... Porque todos sabemos que el mal de España no tiene remedio ya que los que mandan han perdido su autoridad en una de esas revueltas promovidas por los de abajo, y sin embargo todos, también esperamos una era de bienandanza en este sorteo de Navidad que no se dignará favorecernos, pero que nos depara unas horas de sano optimismo...

Y he aquí que estos cartelitos de «No hay billetes» puestos en todas las administraciones de loterías de España nos han hecho pensar en la fuerza de nuestro propio egoísmo... Porque no se vayan ustedes a creer que alguno de esos jugadores tiene puesto el pensamiento de la lotería con el objeto de establecer industrias, de fomentar la producción, de ayudar, en fin, a sus semejantes...

Oiganlos ustedes, uno por uno y éste les revelará su proyecto de imponer los millones en el Banco para cobrarse lindamente los cupones; y aquel explicará su idea de viajar interminablemente, dándose vida de príncipe... Así todos.

En vano queremos hacerles comprender la necesidad, imperiosamente sentida en España, de fomentar su riqueza, de buscar nuevas fuentes de producción, de acometer empresas industriales que la rediman y ennoblezcan... Por toda respuesta, los «futuros millona-

rios» argumentan: «¡Cualquiera se mete entre obreros!»

Y prefieren seguir con el pensamiento puesto en los Títulos de la Deuda o en las comodidades de un coche-cama, hasta en estos momentos en que saben que pasará la lotería y seguirán viendo el Banco por la fachada y el tren expreso desde el paseo cercano...

Eusterio B. Alario

UN GRAVE PELIGRO

LA OLA DE PEREZA

Los sociólogos políticos franceses señalan alarmados el fenómeno de la notable disminución de la laboriosidad de los hombres de un país después de la guerra, al que le han buscado un nombre antes que un remedio, denominándolo la «ola de pereza».

En Francia, según advierten sus escritores, sea por el encroamiento consecutivo a las fuertes sacudidas de la campaña por necesidad de descanso o por el despertar de apetitos comprimidos durante mucho tiempo, se ha perdido totalmente la noción del deber profesional.

Todos estiman que trabajan mucho y cobran poco, juzgando excesivas las horas de labor e insuficientes las de libertad; todos, descontentos de su suerte, aspiran a mejorarla, no por el meritorio esfuerzo de la inteligencia y el celo laborioso, sino por una brutal igualización. Sueños ambiciosos agitan los cerebros de los trabajadores.

La viveza de su deseo, la impaciencia por verlo realizado, la fiebre y el espíritu de anarquía resultantes, los apartan del humilde trabajo cotidiano, el cual realizan de mala gana, como una tarea provisional de la que pronto han de verse libres.

Han pasado diez meses desde el término de la guerra y el trabajo no se ha reanudado aun con el febril ritmo de antes. Se comprende—dice el senador Cornet—que después de una crisis tan tremenda, haya un periodo de descanso en el que se goce con intensidad la vida después de haber corrido el riesgo de perderla. Pero en suma, diez meses de tango y de «fox-trott», son demasiado holgorio. Hay que trabajar. ¿Trabajar? Pero el déficit del trabajo es espantoso. El ex presidente del Consejo, Méline, quisiera que todos los obreros leyese las cifras de las horas de trabajo perdidas en Francia por causa de la guerra. En ésta han muerto 1.350.000 franceses que en 1914 daban por término medio 13.650.000 horas de trabajo diario. Los mutilados e inválidos, ahora 694.000, daban en 1914, 6.246.000 horas de trabajo.

Entre Julio de 1914 y Julio de 1919 aparece una diferencia de 468.907.000 horas de trabajo, las que reducidas a jornadas de ocho horas representan una pérdida de 56.613.000 días laborables.

La «ola de pereza» se nota más en las ciudades y centros fabriles que en los campos. Los campesinos, al dejar las armas, han vuelto a labrar, a cavar, a sembrar, a segar como antes. ¿Es por la fascinación misteriosa y potente de la tierra fecunda? ¿Es porque sus nervios tienen mejor temple? Por lo que quiera que sea, sólo ellos trabajan mientras los demás obreros huelgan y se divierten, arrastrados por la «ola de pereza» señalada como un gravísimo peligro para el porvenir y un serio conflicto para el presente de la nación vecina.

TRABAJOS COMERCIALES

sección especial para los mismos

ELEGANCIA Y ECONOMÍA

en la Imprenta de «EL DIARIO PALENTINO»
BURGOS, 5. (junto a la Diputación)

DE TODA ESPAÑA

Información general

De la Región

LEON.—Descarrilamiento.—Ha ocurrido un nuevo accidente ferroviario entre las estaciones de Santibáñez y La Robla, ocasionado por el descarrilamiento de la máquina que remolcaba el tren núm. 1550.

Se salieron de la vía 14 vagones que quedaron, según nos informan, completamente destruidos.

El correo descendente de Asturias tuvo que salir por este motivo de León a las 9 y 30 de la mañana.

Aunque hemos tratado de averiguar el motivo del descarrilamiento ocurrido hoy, nada se nos ha manifestado, si bien es de creer que el accidente obedezca al mal estado de los carriles, que es deplorable en muchos trozos de vía.

Vascongadas

BILBAO.—Diputado procesado.—Se asegura con insistencia que el Juzgado de guardia ha dictado auto de procesamiento contra el diputado provincial don Antonio Araluce.

A lo que se dice, el procesamiento se debe a que durante unas excursiones que se organizaron con motivo del Congreso de Ciencias, al visitar el Castillo de Butrón, propiedad del marqués de la Torre, el señor Araluce estampó en el álbum unas frases desagradables.

Dichas frases no se pueden descifrar ahora, porque alguien ha vertido sobre ellas el contenido de un tintero.

El asunto despierta la curiosidad de la opinión.

SAN SEBASTIAN.—La odisea de unos niños.—Han llegado a la frontera cuatro niños, hijos de un matrimonio español que ha sido condenado por los Tribunales franceses a pena de muerte el padre, y a trabajos forzados la madre.

Los niños han sido solícitamente atendidos por el gobernador que los llevó a dormir a su casa e inició una suscripción para recaudar algunos fondos, que serán entregados a los pequeños antes de que salgan para reunirse con unos parientes que tienen en Almansa.

Castilla la Nueva

MADRID.—Ladrones en los trenes.—Un súbdito americano, Mr. Adolfe Taim, de treinta y nueve años, con domicilio en la calle de la Lealtad, número 9, ha denunciado que en el expreso de Barcelona, y entre las estaciones de Zaragoza y Calatayud, mientras dormía, le han robado una cartera con 1.500 pesetas en billetes del Banco de España, un cheque de 335, doce cupones de seis libras esterlinas cada uno y un cheque de depósito de 3.000 coronas.

El robo lo efectuaron los ladrones corriendo el chaleco del señor Taim.

El perjudicado, en su declaración, ha manifestado sus sospechas contra una mujer y tres individuos que se apearon del tren en Calatayud, y ha facilitado las señas de todos a la Policía.

Los abanicos de la duquesa.—En el domicilio del duque de Pastrana se cometió hace algún tiempo un robo de importancia.

Los ladrones se llevaron ropas y objetos de gran valor, figurando entre lo sustraído cinco estupendos abanicos antiguos, cuyo valor era considerable.

La policía de la primera brigada se puso a trabajar arduamente para conseguir descubrir a los autores del hecho y recuperar lo robado; pero los trabajos en los primeros momentos no dieron el fruto apetecido, pues se dijo que los abanicos habían sido enviados a París.

Encomendado el servicio al inspector de dicha brigada señor Tapia y al agente señor Garí, comenzaron a hacer in-

vestigaciones, logrando averiguar que los objetos que buscaban hallábanse en Madrid.

Ayer, al fin, después de incesante labor, consiguieron los expertos policías recuperar los abanicos robados y detener a los autores del hecho, los cuales fueron enviados a la cárcel.

Tanto el señor Tapia como el señor Gari han sido felicitados por sus jefes por el acierto con que han llevado el servicio.

Levante

VALENCIA.—En todas partes...—El Presidente de la Comisión de la Banda municipal, ha denunciado al Ayuntamiento que la mitad de los músicos se presentan ante el público vistiendo traje de paisano, y como esto es un desprestigio para la Corporación, cree conveniente que se suspendan los conciertos.

Parece que los sastres que confeccionan los uniformes para los individuos de la Banda se niegan a trabajar porque el Ayuntamiento les adeuda una cantidad muy respetable.

CARTAGENA.—Robo de cuadros.—El periódico «La Tierra» denuncia que del Asilo de Ancianos ha desaparecido un hermoso cuadro que representaba a Santa Catalina. El cuadro está valorado en 42 000 pesetas.

También se ha notado la desaparición de otros cuadros de gran valor.

Se ignora quiénes sean los autores de dichos robos.

Almacenes de ALEJANDRO ORTEGA

Berruguete, n.º 10

Casado del Alisal, n.º 17

VENTA AL DETALL

En el Almacén de la calle Berruguete (frente a la Plaza de Abastos).

PARA NAVIDAD

- Granadas de Elche
- Naranjas
- Mandarinas
- Higos
- Pasas
- Castañas
- Piñones
- Manzanas
- Nueces

CLASES SUPERIORES

Precios económicos

Debe hacerse esto por amor a Cataluña y por amor a España.

Quiénes contribuyan a ello, merecerán que sus nombres sean bendecidos.

PERFIL DEL DIA

¿Dónde está el hombre feliz?...

Un multimillonario, Henry G Frick, cuyo estado de salud inspiraba inquietudes desde hace días, ha muerto a consecuencia de un envenenamiento con estomina.

Mister Frick era uno de los reyes del acero, y estaba considerado como un hombre de los más ricos de los Estados Unidos, después de Rockefeller Radio.

He aquí un caso natural con ribetes filosóficos al ocurrirnos preguntar: ¿dónde está el hombre feliz?... Quizás en la Comisaría, a lo mejor en la fantochada como proclamaba el insigne Cavia hace unos días en un intermedio jocoserio.

El caso del suicida rey del acero es un fenómeno de ética ultramontana. Los católicos siguiendo las predicaciones de Santo Tomás ratificarán aisladamente su criterio, sin fijarse en el acto del suicidio, diciendo que en la naturaleza humana no puede encontrar el ser ese apetito natural de la bienandanza y por lo tanto su fin último, en ningún bien finito: solo en el Omnipotente puede encontrar el hombre la satisfacción de esta tendencia a la felicidad. Y añadirán los mansosadores de Fray Ejemplo que el multimillonario americano no la ha encontrado en la tierra a pesar de ser un hombre honesto, dichoso en su hogar y exageradamente derrochador en todo género de lujos y caprichos.

Entonces si Mister Frick no era dichoso ¿dónde está el hombre feliz?... Marino de Cavia nos dice que el secreto de ser feliz, consistía linda y valientemente (aunque el ejemplo venga de un fanfoteche decia) en ponerse al estúpido mundo por montera.

¿Mister Frick consignaba a la faz de América su libre antojo en todo lo que le apetecía? He aquí el punto transcendental de la cuestión. Si el multimillonario celebrísimo acaparador de dollars, hacia lo que le venia en gana, sin pedir libertad a sus conciudadanos, lo mismo que el Mr. Alejandro Duval, de París, que demostraba el verdadero albedrío presentándose en una butaca de un teatro luciendo una maravillosa levita de terciopelo azul, entonces ¿dónde está el hombre feliz?...

Si Mister Frick que tenía cubiertas las necesidades del problema de las subsistencias—hoy el único que pueda enturbiar la paz del hogar—y flotaba en envidiables riquezas paradisiacas, se suicidó a la postre con una sustancia venenosa, entonces ¿dónde está el hombre feliz?...

En quién se pone el mundo por montera? Si Mister Frick lo hacia En quien la felicidad la busca en el oro? Si Mister Frick desconocía el dinero que guardaban sus arcas. ¿En quién sueña con la

placidez del hogar? Si Mister Frick en este sentido era dichoso.

Entonces dónde está el hombre feliz?... Únicamente no podría encontrar Mister Frick la felicidad en el trabajo, porque quizá desconociese lo que era el desgaste corporal de esta función tan asequible a la honestidad. En este punto está salvada la cuestión ¿pero es que todos los hombres que trabajan hallan integra la felicidad? Hay tanto descontentadizo en el globo terráqueo, que nos atreveríamos a contestar con un signo de rotunda negativa.

Entonces dónde está el hombre feliz?... Lo difícil de toda dificultad es encontrar un tipo «permanente» en quien se de triunfante este privilegio de bienaventuranza. ¿Existe? ¿No le hay?... Lo ignoramos, pero mientras buscamos a ese hombre ideal, vaya nuestro voto de adhesión a los ultramontanos, o sea aquellos que sostienen que el hombre no puede encontrar en la presente vida esa posesión del Creador que le ha de hacer eternamente feliz. No hay más remedio. Sino ¿dónde está el hombre feliz? ¿Que alce el dedo!...

J. A. de O.

EN EL AYUNTAMIENTO

Los municipales se reúnen

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del alcalde señor Gandarillas ha celebrado hoy a las once sesión ordinaria, nuestra Corporación municipal.

Asistieron a ella los concejales señores Revilla, Revuelta, Sánchez, Aranguena, Monés, Caneja, Calderón y Gallego.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior fué por unanimidad aprobada.

Se dió cuenta al Ayuntamiento de una instancia de la jefatura de ingenieros de Caminos, solicitando permiso para instalar provisionalmente en un edificio de su propiedad situado en la Orilla del Rio un almacén.

Ante el informe favorable del arquitecto y comisión correspondiente se concedieron los siguientes permisos para obras particulares.

A don Santiago Rodriguez para reformar unos huecos en una casa de su propiedad situada en la carretera de Valladolid.

A don Martín Ortega para hacer una acometida a la alcantarilla general desde la casa número 29 de la calle de Panaderas.

A don Basilio Saldaña para ejecutar obras en la fachada de la casa número 4 de la calle de Mancornador.

Pasó a informe del capellán y comisión correspondiente una instancia de don Juan Bartolomé Arenillas, que solicita se le conceda en propiedad una sepultura en el Cementerio Católico.

También pasaron a informe del señor arquitecto municipal y Comisión de obras una instancia de don Juan Gutiérrez Hernández, que pide permiso para cercar con una valla de alambres una

finca de su propiedad, situada en las cercanías de la población y otra de don Manuel Manzano, industrial establecido en esta población, que solicita se le autorice para instalar una fábrica de quesos y embutidos.

Ante el informe emitido por la Comisión de Gobierno y en vista de varias faltas de disciplina cometidas en el desempeño de su cargo por el individuo de la banda municipal Cándido González, se acordó su expulsión de la referida colectividad.

La misma Comisión de Gobierno informa favorablemente una solicitud de don Andrés de Castro, pretendiendo una plaza de músico en la banda municipal y el Ayuntamiento acuerda mostrarse conforme con el dictamen de la comisión y admitir al solicitante en la referida colectividad, con el sueldo mensual de 30 pesetas.

Vista una instancia presentada por el practicante auxiliar de la Beneficencia municipal don Serafín López que solicita se le incorpore a la Beneficencia como practicante propietario, y ante el informe favorable, de la comisión correspondiente, se acordó acceder a lo solicitado por el señor López, considerándole en lo sucesivo como practicante segundo de la Beneficencia municipal, pero con las mismas obligaciones e igual sueldo que hasta ahora tuvo.

El Secretario dió cuenta a la Corporación de la distribución de fondos municipales para cubrir las atenciones del Ayuntamiento durante el presente mes, que asciende a la cantidad de 68.128 76 pesetas.

Don Ladislao Aparicio presenta al Ayuntamiento una cuenta de 300 pesetas, importe de sus honorarios como verificador de los contadores del abastecimiento de aguas de la población. Se acordó satisfacer dichos honorarios con cargo al capítulo de imprevistos.

Terminada la orden del día, el señor Caneja suplica a la presidencia que se obligue a los propietarios de casas enclavadas en el casco de la población, de conformidad con las Ordenanzas Municipales, a colocar convenientemente los canalones y bajadas para recoger las aguas procedentes de las lluvias, denunciando especialmente las casas señaladas con los números 4 y 6 de la calle de Juan de Castilla y otras varias de la de Jorge Manrique.

El señor Gandarillas promete atender el ruego del señor Caneja y hacer cumplir a los propietarios con las Ordenanzas Municipales.

El señor Monés pide que se instalen varias luces en el camino comprendido entre el Puente Mayor y el de Sandoval, y la presidencia le contesta que se atenderá su ruego activándose el informe que la Comisión de Policía Urbana, tiene que emitir sobre este particular.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

La Comisión Burgalesa de iniciativas Ferroviarias

LABORANDO SIEMPRE

La Comisión de Iniciativas Ferroviarias se ha reunido para cambiar impresiones y acordar la orientación y línea de conducta a seguir después de los acuerdos adoptados en el Congreso nacional de Ingeniería y como consecuencia del debate planteado tan brillantemente en el Senado.

En la reunión se tomaron acuerdos concretos para continuar más intensamente aún y con mayor entusiasmo, si cabe, la campaña emprendida y la forma de conseguir la resolución de los asuntos pendientes en el ministerio.

En vista del ambiente de opinión creado en contra del proyecto oficial París-Algeciras y a fin de hacer en todo momento labor positiva, la Comisión acordó estudiar económicamente los ferrocarriles de interés general que afectan a la región y que, como saben nuestros lectores, son mejorar las comunicaciones con Santander, Bilbao, Soria, Segovia y Madrid, a fin de que este trabajo en unión de los que realicen las demás provincias, constituya un plan general de mejora y complemento de la red española, susceptible de ser construida en todo momento por estar subordinada a principios técnicos y económicos.

El Diario Valentino

El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

TEATRO PRINCIPAL

La compañía Catalá-Torner se despidió anoche con la admirable estudiantina de Pérez Lugín, «La casa de la Troya», adaptada a la escena por la brillante pluma de Linares Rivas.

Respecto a la popularísima obra premiada por la Real Academia Española, nada hemos de añadir a lo ya dicho en estas columnas, cuando se vió por primera vez en esta población.

La interpretación de «La casa de la Troya» fué excelente, reflejándose el cariño que todos los artistas ponen en el desempeño de los simpáticos tonos, que han de inmortalizar el alma estudiantil de todas las épocas.

Concha Catalá hizo una «Carmíña» admirable; Antonio Torner puso todo su interés en el papel de Barcala; Ruez hizo aplaudir en el sentimental «Pandurión», y todos los demás artistas cooperaron excelentemente a la interpretación de la admirable estudiantina.

Esta noche debutará la compañía de obras norteamericanas policíacas de gran espectáculo que dirige don Enrique Rambal, el «elegante detective» de la escena y verdadero introductor de este género en nuestros teatros.

Se presentará la notabilísima compañía con el sensacional estreno «La tragedia de los reyes».

Mañana a las seis y media y diez y cuarto de la noche se pondrá en escena la comedia policíaca en tres actos de Fomehan y Tungaloa «Lord Lister, ladrón de frac», arriesgadas aventuras de Raffles contra Sherlock Holmes.

Noticias

Por acuerdo de la Junta Directiva y Damas de Honor de «Ropero Escolar de Palencia», el reparto anual de prendas de vestir y calzar a los niños pobres de las Escuelas nacionales de la capital se realizará el domingo, siete de los corrientes, con asistencia de las autoridades, a las doce horas en el grupo escolar de San Miguel.

A fin de evitar posibles atropellos, es necesario que a la salida del acto espere a cada niño una persona mayor de su familia.

En San Mamés de Campos se hallan vacantes las plazas de guarda del campo y guarda mulatero, dotada la primera con la asignación anual de 12 quintales y 75 kilogramos de trigo y la segunda con 17 quintales del mismo cereal.

El plazo para presentar solicitudes a ambas plazas vacantes es de 15 días.

En el Gobierno civil de la provincia se han recibido hoy detalles oficiales del descarrilamiento de un tren de mercancías ocurrido anteayer y del que ya dábamos cuenta a nuestros lectores en el último número de EL DIARIO.

El tren descarrilado fué el de mercancías núm. 1 046 y el accidente motivado por la rotura de una mangueta de uno de los diez vagones descarrilados.

Como ayer decíamos, no hubo, afortunadamente, ninguna desgracia que lamentar.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle contrajeron esta mañana matrimonio los jóvenes de Aunilo de Campos Anastasio González y Eufemia Herrador, a quienes deseamos una feliz vida en su nuevo estado.

Por la guardia civil de Cisneros han sido detenidos los vecinos de Riveros de la Cueva Francisco Fernández y su hijo Pedro, los cuales días pasados causaron varios daños en un corral y ganadó lanar de su vecino Agapito Caminero.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes.

Don Lorenzo Maude, 1774'93 pesetas; señor Jefe de Telégrafos, 359'63; don Inocencio Chico, 138; don Agustín Herrero, 2000; don Pedro Pastor, 751 14 y don Félix Abia, 141'84.

Para caballero y niños

Trajes hechos de paño, pana y patón. Gabanes de niño en todas las tallas. Tapabocas y bufandas. Comercio «EL RIS», calle Mayor principal, 189 al 191, solo a tres minutos del centro.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHEIA»

Madrid 5

¿Camino de otra crisis?

Frases comentadas

En los círculos políticos se han rumoreado las frases que pronunció el ministro de la Guerra a la salida de Palacio.

Se decía que hay cuatro ministros que se encuentran disconformes con la actuación del general Tovar, y se encuentran dispuestos a que presente la dimisión.

Compaginando las frases del general Tovar: «Se trata de arrojarme por la borda» y la actitud observada ayer por el señor Burgos Mazo, deducían muchos comentaristas que hoy iba a ser un día pródigo en acontecimientos políticos.

Lo que anuncia Burgos

Esta madrugada al recibimos a los periodistas el ministro de la Gobernación, nos dijo que tenía mejores impresiones de los conflictos sociales planteados en Barcelona y Málaga.

Después de conversar un rato con los periodistas, con quienes habló del pleito político, terminó diciendo: Puede ser que todavía origine una crisis total.

Toca confiar en la serenidad

El jefe del Gobierno conversó anoche a última hora con un redactor político, diciéndole que las asperezas de la cuestión militar van suavizándose, confiando que al fin se impondrá la serenidad, resolviéndose a satisfacción de todos el asunto que provocó días pasados la dimisión del actual Gabinete.

Preparándose por si acaso...

Los romanonistas celebraron anoche una reunión en el domicilio de su jefe, para cambiar impresiones sobre las presentes circunstancias políticas.

Después de tres horas de deliberación, el señor Argente facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El conde de Romanones expuso a los exministros de su partido las razones por las cuales había adoptado la actitud que adoptó al discutirse la proposición del señor Domingo sobre las Juntas de Unión y Defensa militares, actitud resumida en la manifestación de que no formaría parte de ningún Gobierno mientras las Juntas existieran.

Los reunidos se mostraron absolutamente identificados con su jefe, haciéndose solidarios de su actitud, y ratificaron su convicción, como substancial con la naturaleza de los partidos liberales, de que a toda costa debe ser defendida la supremacía del Poder civil a nombre de la nación soberana y que las Juntas de defensa son incompatibles con el ordena-

do funcionamiento del régimen constitucional.

Lo que dice Calderón

Como un periodista preguntara al ministro de Fomento sobre los rumores de crisis que vienen circulando, contestó:

No hay nada de lo que se dice. La cuestión militar está resuelta y el presupuesto será aprobado; más, si éste no alcanzase la aprobación de la Cámara, las reformas militares aprobadas por Real decreto, no servirán de precedente obligado.

¿Otros que esperan?

El señor Alcalá Zamora ha reunido a sus amigos políticos para trazar la línea de conducta que seguirán en el Parlamento.

El conde, batallador

El conde de Romanones manifestó anoche a los periodistas que la nota facilitada por los exministros de su partido, había sido aprobada por unanimidad.

Añadió que estaba complacido por el resultado de la reunión, despidiéndose de los periodistas con estas palabras:—El martes próximo comenzaremos la batalla.

Causa contra Pestaña

Dicen de Barcelona que hoy comenzará el juicio por jurados para ver la causa instruida por sedición contra el célebre sindicalista y director de «Solidaridad Obrera», Angel Pestaña.

De la provincia

Futuro diputado

De acuerdo los señores Calderón y Portilla, se ha designado a don Manuel López Francos para ocupar la vacante de diputado provincial que en el distrito de Astudillo-Baltanás desempeñaba don García Muñoz Jalón.

Despachando

Esta mañana estuvieron en Palacio conferenciando con el Monarca los ministros de Fomento, Abastos y el señor Sánchez Toca:

Nuevo gobernador

Don Alfonso firmó hoy un decreto admitiendo la dimisión del gobernador de Madrid señor Cavestany, nombrando para sustituirle al marqués de Grijalbo.

No hay Consejo

El ministro de la Gobernación manifestó hoy a los periodistas que hasta mañana o pasado, no se reunirán los ministros en Consejo.

Toca y Tovar

El jefe del Gobierno después de despachar con el monarca, estuvo en el Ministerio de la Guerra para entrevistarse con el general Tovar, quien por encontrarse enfermo no había acudido a su despacho.

El presidente del consejo en vista de esto se dirigió al domicilio del ministro de la Guerra, donde conferenció con éste durante largo rato.

A la salida se limitó a decir a los periodistas que había tratado de convencer al general Tovar para que el fallo de los Tribunales de Honor pasase al Supremo.

Por conducto fidedigno sabemos que el general Tovar se resiste a cumplir los deseos del señor Sánchez Toca.

La famosa Real orden

No ha aparecido hoy en el «Diario Oficial» la Real orden expulsando a los alumnos de la Escuela de Guerra, por no haber podido redactarse hasta última hora. Se espera que aparezca mañana.

Cómo vendrá la crisis

Se asegura que una vez que aparezca publicada la Real orden de Tovar expulsando a los 23 oficiales presentará aquél su dimisión, encargándose de la cartera de guerra el presidente del Consejo.

Dícese que el lunes quedará resuelta esta cuestión.

Alberto justificado

Los estudiantes de Ciencias protestaron esta mañana ante el Rector de la Universidad por el traslado del catedrático señor Rey Pastor, que marchará esta semana a Buenos Aires.

Nada ocurriría si...

El señor Burgos Mazo ha dicho que si el ministro de la Guerra desiste de sus propósitos y el fallo de los Tribunales de Honor pasa al Supremo, nada ocurrirá, quedando el Gobierno en la forma en que actualmente está constituido.

«La brutalidad del casero»

Por un artículo con este título que apareció en «Solidaridad Obrera» el año pasado, se vió hoy en la Audiencia de Barcelona la causa seguida contra el sindicalista Angel Pestaña.

El jurado, después de breves momentos de deliberación, dictó veredicto de inculpabilidad.

A la salida de la Audiencia, Pestaña fué aplaudido por los muchísimos correligionarios que asistían a la vista.

Doctor NAVARRO

MÉDICO POR OPOSICION de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

Mayor pral., 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRAFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTERRAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM

BOLETIN BELGICOSO

Sábado 6.—San Nicolás de Bari. En San Miguel, séptimo día de novena como ayer y duodécimo de la Inmaculada.

En todas las iglesias confesiones desde las tres de la tarde, para el domingo y el día de la Inmaculada. Salve cantada.

Adoración Nocturna.—El turno primero del Sagrado Corazón de Jesús celebrará vigilia ordinaria del 6 al 7 en la Escuela de Cristo a las nueve y media de la noche.

La vigilia y misa serán aplicadas por la intención de doña Amalia de la Fuente, socia honoraria de la misma.

MERCADOS

PALENCIA, 5.—Venimos disfrutando de un tiempo suave que ha permitido terminar las labores de sementera con el terreno en sazón, con gran contento de los labradores, quienes esperan que la bonanza se prolongue hasta el nacimiento de los sembrados, al cual tanto perjudicaron otros atrás las pertinaces sequías.

En cuanto a precios no puede señalarse ninguna variación a los que vienen rigiendo desde el último mercado y que son los siguientes:

Trigo a 89 y 90 reales las 92 libras; centeno a 70 y 71 la fanega; cebada a 46; y avena a 33 y 34.

Imprenta de José Alonso Alonso BARRON, 5.— Junto a la Diputación

REGALAMOS

Para el sorteo de Navidad, una peseta de participación, por cada 50 pesetas que se nos hagan de consumo en géneros de este comercio.

Tenemos el billete completo del número 44.181

en el que también cederemos participación a toda persona que compre en esta casa.

¿A este número corresponderá EL GORDO? ¡Quién sabe!

Comercio de tejidos EL IRIS. Mayor pral. 189 y 191. Palencia.

SARNA

ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina. VENTA: N. de Fuentes Aspurz e Hijo Agentes Exclusivos: J. Uriach y C.ª.—Bruch, 49 BARCELONA

Sirvienta

Viuda, de 34 años de edad, se ofrece para señor o señora sola, dentro o fuera de la capital.

Informes: Avenida de Manuel Rivera, 36 Palencia.

Almorranas

de todas clases, sanguinolentas o no, internas o externas, «prurito del recto, grietas, etc.» se curan rápida y radicalmente con la

Pomada ZEHCNAS ANTIHEMORROIDAL

no es un simple calmante como otros muchos preparados, sino que cura verdad

TUBO, 3 PESETAS

Desconfiad de todas las imitaciones. Exigid siempre la marca registrada

ZEHCNAS

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: En Palencia, Enrique Ramírez, Farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, n.º 7

RECIBES

para cobrar el inquilinato, se venden en talonarios de 100 en la imprenta de este periódico, Burgos, n.º 5. (junto a la Diputación)

STOMACI

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPIPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el estómago más, digiere mejor

En las principales farmacias

VERDADERA VACUNA SUIZA

DEL Instituto Vacunógeno Suizo

FELIX & FLÜCK, Lausanne

EL ÉXITO DE LA VACUNACION DEPENDE EN PRIMER TÉRMINO DE LA CALIDAD DE LA VACUNA

Resultados positivos: 99 por 100 en las vacunaciones

Los pedidos al representante exclusivo en PALENCIA

Manuel Santa Cruz.—Mayor Principal 107

Al recibimos esta mañana en su despacho el gobernador civil, nos manifestó que el delegado de Hacienda le había remitido 131.234 pesetas procedentes del Ministerio de Fomento y que se destinaban a sufragar los daños ocasionados por las tormentas en algunos pueblos de esta provincia.

Grupo Escolar del Salón

De acuerdo con la Inspección y Delegación Regia de Primera Enseñanza, se autoriza la inscripción de matriculas en las clases en el expresado Centro, desde el 20 del corriente mes, en cada una de las enseñanzas siguientes:

Lectura y Escritura.—Cálculos aritméticos y geométrico.—Dibujo y caligrafía.

A cargo de los profesores don Donato Martínez, don Pablo M.º Pueyo y don Sebastián González, respectivamente; admitiéndose en cada una de estas enseñanzas hasta 25 alumnos que tengan al menos 13 años cumplidos, pudiendo ser un mismo individuo matricularse en una clase alterna.

Además de las materias dichas, se dan conversaciones y conferencias religiosas, higiénicas, sociales y de cultura general por el Profesorado y personas de reconocida competencia, invitadas al efecto, en la forma y días que acuerde la Junta de Maestros.

Las clases duran de seis a ocho de tarde. Se encarece a los padres, tutores o encargados de los alumnos pasen por el expresado Centro de Instrucción, con el fin de enterarse, una vez por semana, de la asistencia y comportamiento de sus hijos.

Nuestro querido amigo el exgobernador civil don Evasio Rodríguez Blanco, nos ruega hagamos constar, cumpliendo el encargo que telegráficamente le hace el diputado a Cortes por Saldaña, nuestro también distinguido amigo señor don Abasolo, que en una entrevista celebró éste con el jefe del partido, el conde de Romanones, le fué ratificada en absoluto la confianza que le tenía otorgada en la Jefatura de su partido en el distrito que viene representando el señor Abasolo.

INTERESA SABER

Que los valores del Estado e Industriales comprados con póliza de Agente Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en todo sin más requisitos se obtiene el levantamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u extrañamiento.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrio y Mier, pral. Palencia.

PABA NIÑOS

Acaba de recibir la casa Polo un gran surtido de medias, calcetines, abrigos, trajes, terciopelo y paño.

M. POLO, Mayor pral., 91

Venta de casas

Se venden las señaladas con los números 33, 35, 17 y 19 de la Avenida de General Amor.

Informará don Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio Colegiado, Palencia.

Sabañones!

«CREMA ALCUBILLA» les cura. No es un anuncio más, es una verdad comprobada por certificados médicos y personas curadas con su uso.

Se vende en la farmacia del doctor GARCÍA.

Correspondencia: a Gregorio G. Alcubilla.—Casa García Hermanos.

VALLADOLID

ANUNCIO

Se halla vacante la plaza de médico titular de Fuentes de Nava, dotada con sueldo anual de 1500 pesetas por asistencia de 25 a 200 familias pobres. Los solicitantes acompañarán a sus respectivas instancias la hoja de estudios y documentos que justifiquen sus méritos y servicios.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRIZO

SANTANDEP
TELÉFONO, 291

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancias VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de una viuda de su familia o algún sirviente. Los casos que por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Falcó y España.

Agricultores!

Atención con nitrate de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos interesantes y fideles gratis para en su dirección dirigiéndose al Comité de Nitrato de Chile de Madrid, 14.—Madrid.

CARBONERÍA DE Domingo García

GIL DE FUENTES, 9.—PALENCIA

El dueño de este Establecimiento ofrece a sus clientes y al público en general toda clase de carbones de las mejores procedencias de Asturias, con gran rebaja de precios.

Antracitas especiales para calefacciones y cocinas, de Guardo y Villaverde. Herraj, especial para braseros. Piña y cisco de Salamanca para idem. Briquetas, a precios muy económicos.

Servicio a domicilio

Teléfono, 116

Curación de las hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Central donde permanecerá solamente

el lunes día 15 de Diciembre

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros «Mecánico Regulador Articulado», que tantas curaciones de hernias ha realizado y de las cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan, ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados: En PALENCIA, el lunes día 15 de Diciembre, en el Hotel Central. En Barcelona, calle de Bárbara, número 14.

¡ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que, el especialista ortopedista FRANCISCO G. TORRENT, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopédicas, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha, en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista FRANCISCO G. TORRENT.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga FRANCISCO G. TORRENT, y que cuando acudan a consulta en los hoteles, se cercioren bien de que realmente tratan con el especialista ortopedista FRANCISCO G. TORRENT.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CURA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

DEL

Dr. ANDREU

Plátense en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Arboles frutales y maderables

Grandes Viveros de S. Valpuesta e hijos Mayor Pral., 177.—PALENCIA

—En Valladolid Calle de Esgueva, 18—

Se remite el catálogo de precios : : a quien lo solicite : :

La Increible

Esta casa es la que más paga toda clase de muebles usados.

También vende máquinas de coser y bordar, armarios y cómodas y mesillas, huecos de balcón y dormitorios.

Visítadla y os convencereis.

Valentín Calderón, número 4, (antes San Juan).

GOMEZ HERMANOS

WELCOME

— MANZANAS A GRANEL —

Ya llegaron a Piña las manzanas que se detallarán a 0'30 céntimos kilo.— Precios especiales a revendedores. Se admiten propuestas para vagones completos. Procedimiento especial de empaque para el transporte. Epifanio Marcella.—Piña de Campos.

SE VENDE

un carro a medio uso, en Baños de la Peña. Para tratar, con Leonor Baños.

Carro de varas

Se vende uno seminuevo para tres ganados.

En la Posada de Medina darán razón.

Se vende

Un manubrio seminuevo; para tratar con José Val, en Piña de Campos.

Se venden

90 reses lanaras, 22 corderos, y las demás de vientre con su cemental.

En Bárcena de Campos, Esteban Abad.

Se vende

Un potro superior, alazán, 4 dedos sobre la marca; 3 años en Marzo y apto para tiro.

Casimiro Prieto, Jorge Manrique, 10, Salvadería.

Se venden

500 Plantón de chepo en Villasarracino. Victoriano Andrés.

Se vende

Una mula de labranza, de seis años, siete cuartas menos tres dedos.

Para tratar, calle de la Plata, número 3. Cantina.

OBRAS DE JULIO SENADOR GOMEZ

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE D. SANTIAGO RINCON MAYOR PRAL., 48

«LA CANCIÓN DEL DUERO». 4 pesetas ejemplar.

«LA CIUDAD CASTELLANA». 5 » » »

«TIERRA LIBRE». 1'50 » » »

Manuel Santa Cruz PRACTICANTE

en Cirugía menor y pedicura Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

SE VACUNA TODOS LOS DIAS Mayor Pral., 107.—Teléfono, 103

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5 y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 28 y de Cádiz, el 30, para New-York; Habana, Veracruz y Puerto Méjico, regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20 y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz, salidas de Veracruz el 16 y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia; el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Tánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

QUINTA «VILLA-FRANCISCA»

Grandes Viveros de Vides Americanas

DE

Pompeyo Ramos Villacider (Palencia)

Visitad mis extensos planteles y admiraréis el vigor y solidez de los injertos, el potente sistema radicular de los barbados, el grosor y longitud de las estacas injertables y estaquillas de vivero: Todo esmeradamente seleccionado.

NOTA.—Catálogos de clases y precios por correspondencia.

«Palencia y su provincia»

— por —

AMBROSIO GARRACHON BENGOA

Próximamente se pone a la venta esta nueva obra, que es a la vez la primera Guía, Catálogo y Prontuario del Turista, ilustrada con 40 grabados, fotografías de Sanabria, R. Alonso, Marx y Cuerpo de Aeronáutica Militar; dibujos a pluma de Ignacio Gejo, Rafael López y Francisco Herrero; plano, itinerarios, etc etc.

Comprende cuantos aspectos, desde la Prehistoria hasta el día, honran nuestra querida tierra; todos sus monumentos históricos y artísticos, sus hijos ilustres, sus tradiciones memorables, sus primicias meritisimas, su agricultura, su industria y su comercio; lo que es, lo que ha sido, lo que puede ser; en forma didáctica y completa, con nuevos descubrimientos e investigaciones.

Ejemplar: 6 pesetas

Pídase, acompañando el importe, a los señores libreros de Palencia, o al autor: Mayor Pral., 115.

AVISO AL PÚBLICO

Carbonería de Rodríguez

Calle Martínez de Azcoitia, n.º 5 (antes San Francisco)

Esta Carbonería acaba de recibir una importante cantidad de carbones procedentes de las mejores cuencas mineras, tales son:

Carbones de hulla y sus derivados
Cok superior para estufas, confiterías y churrerías
Antracitas superiores para cocinas y calefacciones
Especialidad en garbancillo y menudos de Orbó para fraguas
Piña superior para braseros

Precios los más baratos de la Plaza
Comprad y os convencereis

EL DIARIO PALENTINO

TALLERES TIPOGRÁFICOS

José Alonso Alonso

(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esquelas de funeral

Precios económicos. Perfección en los trabajos.

Calle de Burgos, Junto a la Diputación